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Notations et conventions.
— Pour chaque n > 1, p,, respectivement p! , note 'ensemble des racines de I'unité
dans C, respectivement les racines primitives.
— Si K est un corps de nombres, O désigne son anneau d’entiers.
— Si K est un corps de nombres, Ax note le discriminant de K. Il s’agit d’un entier.
— Si K est un corps de nombres, un idéal premier de K est un idéal premier de D .

Pour un tel premier p, le corps résiduel O /p sera noté F,.

Détermination des anneaux d’entiers

Exercice 1. Soient p un nombre premier, ¢ = p™ et K le corps de nombres Q(#) ou
0 = ¢/p. Montrer que O = Z[0)].

Exercice 2. Soient p un nombre premier, ¢ > 1 une puissance de p, ( une racine primitive
g-eme de I'unité et K le corps de nombres Q(¢). Montrer que £ = {1,(,..., (@71} est

une base entiere de Ok et calculer ensuite, a signe pres, Ag.

Exercice 3. Soit K = Q(i,+/2). En utilisant un corps cyclotomique et l'exercice 2,
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déterminer le discriminant de K. Ensuite, montrer que 4 = { est

base entiere de Og.

Exercice 4 (Extensions monogenes cubiques). Soient m > 0 un entier qui n’est pas un
cube, 0 = J/m et K = Q(0).

1/ Soit & = {1,60,6%}. Calculer Ax(2A).

2/ On suppose désormais que m n’a pas de facteur carré et m # +1 mod 9. Montrer que

2 est une base entiere de O et en particulier Oy = Z[0]. Indication : Si 3 1 m, on

considere Z[o], ot 0 = 0 — m.



